Betrage
Ubung

/

1. Vereinfachen Sie soweit moglich.
a) |9
b) -6l
¢ |-11]-11
d) 5+ |-5]
e) 4-|-5]—-17

H |13-(=2)|-7|

2. Schreiben Sie die Ausdriicke betragsfrei!

a) [3x|

b) [—x|

o Ix—1]

d) |—-x+ 3|
e) |2x— 3|
f) |3x + 4|
g) |-5x+ 10|

h) 2-|x—4|+4
i) —3-|-2x+4|-2
HoIx*+1]

k) [x2 — 1]

www.einfach-mathe-lernen.de



Betrage
LOsung

1.
a) 191=9

b) |—6| =6
c |-11]-11=11-11=0

d) 54+ [-5|=54+5=10

e) 4-|-5|-17=20-17=3

H |I3-(=2)-7|=16-7I=]-1=1

Hinweis: Die Betrdge werden bei der Rechnung wie Klammern behandelt und von
Innen nach Aufden aufgeldst.

2.
_(3x fir x=0
a) |3X|_{—3X fir x<0
_(—x fir x>0
b)lxl_{x fir x<0
_(x—1 fir x=>1
o) Ix 1|_{—X+1 fir x<1

_(—x+3 fir x<3
4 I_X-I_Bl_{x—3 fir x> 3

2x+4 fir x> -2

€) |2X+4|={—2x—4 fir x<?2

2x—3 fir x>
B [2x—3|=
—2x+3 fur x<

NjwN|w

—5x+10 fir x<2

g) I_5X+10|={5x—10 fir x> 2

_(2(x—4)+4 fir x=4 ( 2x—4 fir x>4
h) 2-Ix 4|+4_{2(—x+4)+4 fiir x<4_{—2x+12 fir x < 4
—3(—2x+4)—2 fir XSZ_{6X—14 fir x<2

—3(2x—4)—2 fir x>2 >

) —3-|—2x+4l—2={ —6x+ 10 fir x> 2

D Ix2+1]=x2+1

k) —x?+1 fir -1<x<1

x2—1 fiir x< -1
x* —1] =
x?—1 fir x> 1
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